



欢迎扫码关注  
厦门银龄

## 慈善助老成为企业的文化基因

近5年来,中城投八局累计为困难老人送去慰问金及物资近70万元

### 爱心助老 三十载

市老年基金会 厦门晚报社 主办

再过几天就是一年一度的重阳节,跟往年一样,中城投集团第八工程局有限公司(以下简称“中城投八局”)早早谋划重阳慰问系列活动,集团员工们积极报名,准备将暖心服务送到老人手中。

作为市老年基金会的常年爱心捐助企业,从2017年开始,中城投八局就与基金会结缘,持续开展敬老助老活动。该公司每年向基金会捐赠5万元作为助老资金,还积极参与基金会组织的各项公益活动,多年来累计为孤寡、残障、失能老人及养老院的老人送去慰问金及生活物资近70万元。

文/记者 吴笛  
图/由受访单位提供



■中城投八局员工慰问困难老人。

### 1 通过陪伴困难老人 让员工更热爱生活

中城投八局董事长吴炳添告诉记者,作为厦门市爱心护理院二期扩建工程的建设方,2017年,中城投八局与市老年基金会结缘,并投入人力物力,开展助老敬老服务。深入乡村入户慰问困难失能老人,走进养老院、福利中心为老人送去祝福和欢乐……多年来,中城投八局的员工们身体力行开展各类敬老助老志愿服务。

公司还与集美区社会福利院的20位孤寡、失能老人“结对”,根据老人实际需要,送去了拐杖、助行器、营养品等物资。员工们还经常陪老人

聊天、散步,给他们带去慰藉。

去年11月,公司机关党支部书记刘鸿雁和多家爱心捐助企业代表一起,到厦门安定安养老院,为老人送去慰问品。剥香蕉、喂点心、与老党员促膝长谈……

刘鸿雁说,在陪伴老人的过程中,她被老人的故事深深打动,也让她感受到敬老助老志愿服务的意义和价值。“对员工来说,参与志愿服务不仅是献爱心,更是心灵的触动。员工跟老人一起聊天,一起流泪,通过这种陪伴,员工也更加热爱自己的工作和生活。”

### 2 扩展公益慈善范畴 助力涉老场所建设

“基金会领导会定期来到公司,探讨如何将善款用到真正需要的老人身上,他们真正把助老敬老当成事业,带着感情来做公益,这种全心全意为老年群体服务的精神让我们感动。”吴炳添说,多年前,市老年基金会为中城投八局播撒了爱的种子,如今,公司敬老助老的公益善举已焕发出勃勃生机,爱心奉献、慈善助老已经成为企业的文化基因。

公司还以厦门为起点,扩展公益慈善范畴,将企业公益慈善的理念辐射到上海、北京、安徽、海南等地的子公司,相继组建了47支员工志愿服务小分队,开展助老、助学、扶贫等公益活动,参加的员工3700余人次,累计发放慰问金、助学金、帮困金360余万元,赢得社会各界广泛赞誉,体现了企业应有的社会责任与担当。

在市老年基金会成立30周年之际,吴炳添表示,希望未来和基金会有更深入的合作,在老年活动及养老场所的建设上,中城投八局可以发挥自身优势,以保本微利为原则,支持老年事业的发展。同时,在困难失能老人术后康复、老人心理慰藉等方面,中城投八局的员工也会积极参与,从点滴小事做起,身体力行地为老人的幸福晚年生活贡献自己的力量。

## 银龄棋牌赛 决出优胜奖

本报讯(记者 吴笛 通讯员 黄勤)切磋技艺,棋牌会友。9月23日,市老年基金会2022年“金秋老年乐园”老年人棋牌比赛圆满结束。

比赛设置了象棋和扑克(80分)两个项目,以积分赛的形式分别决出金银铜奖和优秀奖。最终,湖里区和通社区、思明区滨海街道曾厝垵社区的选手获得象棋项目的金奖;同安区新民街道乌涂社区、湖里区湖里街道村里社区的选手获得扑克(80分)金奖。

比赛促进了各“金秋老年乐园”之间的联系,增进友谊,更展示了我市老年朋友积极健康的精神面貌。



■老友们以棋会友,促进交流。

“金秋老年乐园”是市老年基金会打造的一个项目品牌,目前全市已有57个活动点。

本次赛事活动由市老年基金会主办,各区老年福利协会协办,市老年活动中心承办。

## 三部门联合推出 老年人反诈手册

近日,由全国打击整治养老诈骗专项行动办公室指导,公安部、全国老龄办、中国老龄协会联合推出的《老年人预防养老诈骗手册》《老年人预防电信网络诈骗手册》(以下简称《手册》)出版发行。

《手册》包含防骗指南、骗术解析与真实案例、反诈黄页三大部分。防骗指南部分介绍了受骗三步和防骗六招;骗术解析与真实案例部分则通过最新发生的案例,对10类电信网络诈骗类型和7类养老诈骗类型进行总结归纳,用图文并茂的方式给老年人防诈骗提供明晰的指南;反诈黄页部分介绍了反诈反诈八大利器。手册案例真实、通俗易懂,既有权权威性、专业性,又实用易读。(据中国社会报)